
РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму
«Документознавство та інформаційна діяльність»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
галузь знань 029 Культура і мистецтво
спеціальність 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа
Донецького національного університету імені Василя Стуса

Рушійною силою соціального та економічного прогресу в інформаційному суспільстві є інформація, знання інформаційних технологій, володіння навичками працювати з первинною і вторинною інформацією, аналізувати та прогнозувати її використання у прийнятті управлінських рішень. Сучасне суспільство вимагає фахівців з відповідним набором компетентностей, здатних орієнтуватися в інформаційному просторі, володіти й оперувати інформацією згідно з професійними, особистісними, суспільними та іншими потребами. Відтак, існує суспільний запит щодо підготовки такого фахівця, який буде здатен поєднувати знання, вміння та навички, здобуті під час навчання, із вміннями практичного застосування інформаційних технологій в професійній діяльності. Донецький національний університет імені Василя Стуса має в своєму арсеналі досвід, потужний кадровий потенціал та матеріально-технічну базу аби виконати завдання багатопрофільної підготовки фахівців у сфері інформаційної, бібліотечної та архівної діяльності.

Спеціальність 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа належить до гуманітарного напрямку підготовки. Втім, здобуті в Донецькому національному університеті імені Василя Стуса знання та вміння впроваджувати і використовувати інформаційні технології в професійній діяльності дають випускникам додаткові переваги при працевлаштуванні.

Освітньо-професійна програма за спеціальністю 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа враховує в повній мірі вимоги Стандарту вищої освіти за спеціальністю 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа для першого (бакалаврського) рівня галузі знань 02 Культура і мистецтво, що затверджений Наказом МОН України від 12 грудня 2018 року № 1378.

Реалізація освітньо-професійної програми «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» дозволяє забезпечити досягнення передбачених програмних результатів навчання та набути здобувачами вищої освіти програмних компетентностей зі спеціальності. Програмні компетентності, в свою чергу, включають інтегральну компетентність, загальні та спеціальні (фахові, предметні) компетентності, необхідні для професійної діяльності майбутнього фахівця.

Структурно-логічна схема підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа сформована на основі послідовності вивчення обов'язкових та вибіркових дисциплін, зміст яких відповідає компетентнісній моделі випускника. Вивчення вказаних дисциплін сприяє забезпеченню відповідності програмних результатів навчання сучасним запитам щодо підготовки фахівців у документознавчо-інформаційній сфері та враховує вимоги сучасного ринку праці, суспільства загалом та Вінницького регіону зокрема.

Освітньо-професійна програма підготовки бакалаврів зі спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» відповідає основним критеріям якості вищої освіти, сучасному рівню розвитку науки та практики освітньої діяльності, та може бути рекомендована для впровадження у Донецькому національному університеті імені Василя Стуса для підготовки здобувачів вищої освіти на першому (бакалаврському) рівні за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» галузі знань 02 Культура і мистецтво.

Рецензент:

доцент кафедри культурології та інформаційних комунікацій
Національної академії керівних кадрів
культури і мистецтв,
к. н. із соціальних комунікацій,
доцент



РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму
«Документознавство та інформаційна діяльність»
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю
029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа**

Представлена освітньо-професійна програма першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, що реалізується за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», враховує потреби ринку праці та відповідає вимогам стандарту вищої освіти України за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти в галузі знань 02 Культура і мистецтво. Вона містить всі необхідні для такого типу документації структурні елементи, її зміст узгоджено із освітнім Стандартом спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», підготовленим МОН України.

Заслуговує на позитивну оцінку деталізованість і водночас продуманість і вмотивованість опису придатності випускників до працевлаштування. У програмі наведено спектр спеціально значущих форм діяльності та професійних можливостей для випускника спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа», які забезпечать набуття загальних і фахових компетентностей в галузі документознавства та інформаційних технологій.

Коректно сформульовано мету освітньої програми: описано структуру навчального процесу, що охоплює коло найважливіших теоретичних знань та практичних навичок документознавчої та інформаційної справи; визначено орієнтацію освітньої програми; міждисциплінарні вектори підготовки фахівців.

Структура навчальних дисциплін – збалансована, а тому забезпечить якісну підготовку здобувача вищої освіти зазначеної сфері. Структура та змістове наповнення програми підтверджує наявність усіх необхідних елементів (дисципліни загального і професійного циклів із відповідним відсотком вільного вибору), які є обов'язковими складниками освітніх програм, а, отже, дає можливість здобути глибокі знання та оволодіти уміннями та навичками з документально-інформаційного забезпечення органів управління підприємств, установ, організацій на базі використання інноваційних технологій роботи.

Варто також відзначити, що реалізація освітньо-професійної програми створює передумови для набуття якостей фахівців з новими поглядами та способом мислення, лідерськими навичками і готовністю вирішувати проблеми, а також сприяє формуванню професійної етики та інформаційної культури.

Послідовність вивчення дисциплін, перелік та обсяг обов'язкових та вибіркових дисциплін відповідають Структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам стейкхолдерів. Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми дозволяє зробити висновок, що результатом освітньої програми є підготовка фахівця – бакалавра з інформаційної, бібліотечної та архівної діяльності, яка враховує як soft skills, hard skill.

Особливістю програми є тісна співпраця з органами державної влади та місцевого самоврядування, підприємствами, організаціями, інформаційними установами різного рівня та форм власності регіону, що дозволяє опанувати сучасні інформаційні технології управління на реальних прикладах, зокрема шляхом: проходження виробничої практики в органах державної влади, в комунальних державних підприємствах, організаціях; написання наукових робіт, тез, статей; презентації результатів проведених досліджень та пропозицій на науково-практичних конференціях; захисту кваліфікаційної (бакалаврської) роботи.

Ураховуючи структуру та зміст освітньої програми, умови її впровадження в ДонНУ імені Василя Стуса вбачається, що зазначена освітньо-професійна програма дозволяє належним чином задовольнити потреби у фахівцях в у галузі інформаційної, бібліотечної та архівної справи або у процесі навчання, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов та передбачають застосування положень і методів інформаційної, бібліотечної та архівної справи відповідно до Національного класифікатора України «Класифікатор професій» ДК 003:2010.

Отже, рецензована освітньо-професійна програма «Документознавство та інформаційна діяльність» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» може бути рекомендована для впровадження в Донецькому національному університеті імені Василя Стуса.

Директор Державного архіву
Вінницької області,
доктор історичних наук,
професор



Легун Ю. В.



УКРАЇНА

Вінницька обласна державна адміністрація

**ДЕПАРТАМЕНТ АГРОПРОМИСЛОВОГО РОЗВИТКУ,
ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ**

вул. Соборна, 15-а, м. Вінниця, 21100 Тел. (0432) 67-08-20, факс 67-08-39
email: upr_agro@vin.gov.ua Код ЄДРПОУ 41450233

29.04.2019 № *04-01-27/2913*
на № _____ від _____

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму «Документознавство
та інформаційна діяльність» спеціальності 029 «Інформаційна,
бібліотечна та архівна справа»
для студентів першого (бакалаврського) рівня**

На сьогоднішній день використання сучасних інформаційних технологій є невід'ємним атрибутом існування більшої частини населення: молодь не представляє свого існування без спілкування у соціальних мережах; здобувачі вищої освіти майже не ходять у бібліотеки, для отримання нових знань, виконання практичних завдань достатньо зайти на інформаційно-пошукову систему та знайти книгу чи статтю в електронному вигляді; роботодавці для збільшення ефективності поступово переходять до систем електронного документообігу.

Рецензована освітня програма має особливості, які відрізняють її від інших подібних програм: здатність здобувачів вищої освіти створювати і вести інтегровані системи документаційного забезпечення управління в організації на базі новітніх технологій та архівного зберігання документів; володіння та використання здобувачами вищої освіти інструментів електронної обробки і візуалізації даних; вміння здобувачами вищої освіти організувати та підтримувати життєвий цикл інформації, процес комунікації, впроваджувати і використовувати інформаційні технології для завдань спеціальності. Саме це, у зв'язку з наявною ситуацією, обумовлює необхідність підготовки кадрів, які володіють належною інформаційною грамотністю, матимуть достатню кількість вмінь та навичок для використання сучасних інформаційних технологій, систем та можливість оперативно реагувати на виклики сьогодення.

Дисципліни, які вивчаються у рамках освітньої програми «Документознавство та освітня діяльність», спрямовані на підготовку фахівців, здатних розв'язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у галузі інформаційної, бібліотечної та архівної справи або у процесі навчання, що характеризуються комплексністю та невизначеністю умов та передбачають

застосування положень і методів інформаційної, бібліотечної та архівної справи.

Запропонована кафедрою інформаційних систем управління факультету інформаційних і прикладних технологій Донецького національного університету імені Василя Стуса освітньо-професійна програма «Документознавство та освітня діяльність» має всі необхідні структурні та змістовні елементи, відображає сучасні вимоги до випускників спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» галузі знань 02 «Культура і мистецтво» і може бути рекомендована для практичного використання.

Директор Департаменту



Микола ТКАЧУК